



第七十二届会议

议程项目 161

联合国南苏丹特派团经费的筹措

联合国南苏丹特派团 2016 年 7 月 1 日至 2017 年 6 月 30 日
期间预算执行情况和 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日
期间拟议预算

行政和预算问题咨询委员会的报告

2016/17 年度批款	1 081 788 400 美元
2016/17 年度支出	1 071 740 500 美元
2016/17 年度未支配余额	10 047 900 美元
2017/18 年度批款	1 071 000 000 美元
2017/18 年度预计支出 ^a	1 136 157 100 美元
2017/18 年度预计超支	65 157 100 美元
秘书长提议的 2017/18 年度所需追加资源数 ^b	65 157 100 美元
行预咨委会关于 2017/18 年度所需追加资源的建议 ^b	65 157 100 美元
2018/19 年度秘书长提议数	1 154 657 700 美元
2018/19 年度行预咨委会建议调整数	(6 197 300) 美元
2018/19 年度行预咨委会建议数	1 148 460 400 美元

^a 截止 2018 年 3 月 9 日估计数不包含请求追加批款 65 157 100 美元。

^b 秘书长在其报告 A/72/792 中请求为 2017/18 年度追加所需资源 65 157 100 美元。咨询委员会建议全额核批所请求的追加资源(见 A/72/854)。这将使 2017/18 年度可用资源总额达到 1 136 157 100 美元。



一. 引言

1. 在审议联合国南苏丹特派团(南苏丹特派团)经费筹措问题期间,行预咨委会晤了秘书长的代表,后者提供了补充资料并作了澄清,最后在2018年4月27日提供了书面回复。行预咨委会审查的文件和用作背景资料的文件列于本报告末尾。行预咨委会关于维持和平行动共有问题的评论意见和建议,包括关于审计委员会2016年7月1日至2017年6月30日期间联合国维持和平行动的审计结果和建议的评论意见和建议,可参见其相关报告(A/72/789)。下文第4段讨论了审计委员会针对南苏丹特派团提出的主要意见和建议。

二. 2016年7月1日至2017年6月30日期间预算执行情况报告

2. 大会第70/281号决议批款毛额1 081 788 400美元(净额1 062 932 700美元),充作南苏丹特派团2016年7月1日至2017年6月30日期间的维持费。该期间支出共计毛额1 071 740 500美元(净额1 057 429 000美元),预算执行率为99.1%。所产生的未支配余额毛额为10 047 900美元,占批款总额的0.9%,反映以下各项支出低于预算的综合结果:(a) 军事和警务人员(3 086 900美元,占0.7%);(b) 文职人员(6 186 900美元,占2.5%);(c) 业务费用(774 100美元,占0.2%)。详细差异分析见秘书长关于该特派团2016年7月1日至2017年6月30日期间预算执行情况的报告(A/72/624)第四节。

3. 秘书长在报告中指出,在2016/17年度期间,各预算类别之间未调拨资源(同上,第43段)。行预咨委会对执行情况报告所载个别支出用途说明提出的评论意见,见下文第四节中对2018年7月1日至2019年6月30日期间拟议预算(A/72/802)的相关论述。

4. 行预咨委会在审议秘书长关于南苏丹特派团经费筹措的报告时还收到了审计委员会关于2017年6月30日终了财政期间联合国维持和平行动账户的报告(A/72/5(Vol.II),第二章)。审计委员会在其报告中就该特派团的若干事项提出了意见和建议,内容包括:(a) 调动资源(同上,第68段);(b) 用南苏丹特派团飞机运送非联合国乘客(同上,第142-145段);(c) 有很高比例的差旅申请不符合预购政策(同上,第323-333段);(d) 南苏丹特派团的特派团支助结构未反映预算文件所列资料,意味着需要总部提供指导(同上,第335-338段);(e) 工作人员对“团结”系统中的休假申请弄虚作假可能是一个全球问题,造成未经授权使用联合国飞机旅行情况(同上,第502-511段)。行预咨委会相信,审计委员会的建议将得到迅速执行。

三. 本期执行情况资料

5. 行预咨委会获悉,截至2018年3月9日,2017年7月1日至2018年6月30日期间的支出为797 324 600美元。在本财政期间结束时,南苏丹特派团预计总支出毛额1 136 157 100美元,造成预计超支65 157 100美元。该款额等于所

要求的追加批款 65 157 100 美元；鉴于通过了安全理事会第 2304(2016)号决议，¹且预计会有新的特遣队到来，加入多达 4 000 人的区域保护部队，因此，秘书长要求追加该笔批款，以便在朱巴及其周边提供一个有安全保障的环境(见 A/72/792)。

6. 行预咨委会审议了秘书长上述追加资源请求并另外提交了报告(见 A/72/854)。在这方面，行预咨委会建议大会，除已根据大会第 71/308 号决议规定为 2017 年 7 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日 12 个月期间南苏丹特派团维持运作核批的 1 071 000 000 美元之外，再全额核批秘书长请求的 65 157 100 美元，充作同一期间特派团的维持费用。行预咨委会建议大会请秘书长在南苏丹特派团 2017 年 7 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日期间的执行情况报告中提供详细资料，说明所发生的实际支出情况。

7. 行预咨委会收到了截至 2018 年 2 月 28 日的南苏丹特派团军事和文职人员在职情况资料如下：

人员类别	2017/18 年度授权/核定员额 ^a	在职员额	空缺率(百分比)
军事和警务人员			
军事观察员	242	191	21.1
军事特遣队	16 758	13 108	21.8
联合国警察	703	588	16.4
建制警察部队人员	1 320	989	25.1
文职人员			
国际工作人员	921	849	7.8
本国专业干事	157	149	5.1
本国一般事务人员	1 297	1 236	4.7
一般临时人员			
国际工作人员	32	30	6.3
本国专业干事	10	9	10.0
联合国志愿人员			
国际	439	385	12.3
本国	3	2	33.3
政府提供的人员	78	70	10.3

^a 系军事和警务人员最高核定人数及文职人员核定员额数。

8. 行预咨委会获悉，截至 2018 年 3 月 19 日，自南苏丹特派团成立以来已向会员国分摊共计 6 825 581 000 美元。截至该日，已收款 6 233 009 000 美元，待缴款 592 572 000 美元。截至 2018 年 3 月 19 日，南苏丹特派团可用现金为 42 769 000

¹ 安全理事会在第 2304(2016)号决议中，授权设立一支有 4 000 人的区域保护部队，其任务是为在朱巴及其周边提供一个有安全保障的环境，并将兵力上限增至 17 000 人，同时将警力上限保持在 2 001 人。

美元，不足以交付三个月 207 099 000 美元的业务准备金(不包括部队和警察派遣国偿还款)。行预咨委会回顾，大会一再敦促所有会员国按时、足额、无条件地履行《联合国宪章》规定的财政义务(见大会第 71/308 号决议，第 3 段)。

9. 行预咨委会还获悉，截至 2018 年 2 月 28 日，2017 年间所支付的款项共计 190 894 000 美元，用于偿还直至 2017 年 10 月 31 日的部队费用。截至 2017 年 12 月 31 日，特遣队所属装备已获核证并付款至 2017 年 9 月 30 日，尚有未付余额 68 082 000 美元。关于死亡和伤残偿金，截至 2018 年 2 月 28 日，已付款 1 271 000 美元，结清自南苏丹特派团成立以来的 30 项索偿；另有三项索偿尚待支付。行预咨委会相信待决索偿将会迅速理结。

四. 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日期间拟议预算

A. 任务和规划假设

10. 安全理事会在第 1996(2011)号决议中规定了南苏丹特派团的任务。其任务期限最近经安理会第 2406(2018)号决议授权延长至 2019 年 3 月 15 日。

11. 秘书长关于 2018/19 年度拟议预算的报告(A/72/802)第 6 至 29 段概述了 2018/19 年度南苏丹特派团的主要优先事项和规划假设。秘书长指出，安全理事会通过了第 2406(2018)号决议，保留了以前各项决议所规定的南苏丹特派团任务的四个优先领域，即：(a) 保护平民；(b) 监督、报告和调查人权；(c) 创造有助于提供人道主义援助的条件；(d) 支持执行《关于解决南苏丹共和国冲突的协议》(《和平协议》)。

B. 所需资源

12. 南苏丹特派团 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日期间拟议预算为 1 154 657 700 美元，与 2017/18 年度批款相比，增加了 83 657 700 美元，增幅 7.8%。² 这反映了以下因素的综合影响：拟增加军事和警务人员经费(41 276 000 美元，增幅 8.2%)和文职人员经费(54 511 500 美元，增幅 24.7%)，且拟议减少业务费用(12 129 800 美元，即 3.5%)。关于拟议财政资源和差异分析的详细资料，见拟议预算(同上)第二节和第三节。

1. 军事和警务人员

类别	2017/18 年度核定数 ^a	2018/19 年度拟议数 ^b	差异
军事观察员	242	242	—
军事特遣队人员	16 758	16 758	—
联合国警察	703	703	—

² 若考虑到秘书长为 2017/18 年度期间请求追加的批款 65 157 100 美元(见上文第 6 段)，则该期间的批款总额将达 1 136 157 100 美元，与 2017/18 年度两项单独批款总额相比，2018/19 年度拟议预算将增加 18 500 600 美元，即增加 1.62%。

类别	2017/18 年度核定数 ^a	2018/19 年度拟议数 ^b	差异
建制警察部队人员	1 320	1 320	—
共计	19 023	19 023	—

^a 系核定人数上限。

^b 根据安全理事会第 2406(2018)号决议。

13. 2018/19 年度军事和警务人员拟议资源为 542 451 600 美元，比 2017/18 年度拨款增加了 41 276 000 美元，增幅为 8.2%。增加的主要原因是：继续部署 16 758 名军事特遣队人员，要为平均 14 077 名特遣队人员提供经费，相比之下，2017/18 年度的核定资源用于平均 12 334 名军事特遣队人员；口粮合同单价和调动费用上涨。增加款额因下列因素而部分抵销：部署人数有所减少、即平均部署 612 名联合国警察，而核定人数为 703 名联合国警察；特遣队所属装备偿还费用减少；未计入特遣队所属装备的运费和部署所需经费，原因是预计要为建制警察部队部署所有设备。

14. 行预咨委会询问后获悉，截至 2018 年 3 月，在所部署的 13 108 名兵员中，共有 771 人、即 6%仍住在联合国提供的、被认为达不到标准的房舍里。行预咨委会还获悉，南苏丹特派团的工作重点一直是用硬墙结构更换预制浴室，对老旧装置进行大修，而且，2017 年 7 月制定的、联合国为军事和警察部队所提供房舍的新标准侧重于生活条件的质量而非房舍类型。关于六个月后不提供联合国外地特派团标准房舍情况下向部队或警察派遣国偿还费用一事，³ 经进一步询问，行预咨委会获悉，由于相关谅解备忘录尚未签署，因此，未向有关部队和警察派遣国每月付款。行预咨委会相信，会及时按要求向所有部队提供标准住宿，从而避免按照帐篷和住宿两项自我维持补偿率支付罚款(另见 A/71/836/Add.15, 第 46 段)。

15. 行预咨委会从所获取的资料中注意到，2018/19 年度需要追加调动费用 1 600 万美元，这笔款额涉及口粮的一个新仓库和两个翻新仓库。行预咨委会相信关于这三个仓库的上述活动将于 2018/19 年度期间完成，并强调指出，2019/20 年度预算不应为此目的请求提供相关资源。

16. 行预咨委会经询问后获悉，2018/19 年度军事特遣队每人每天口粮费平均上限为 7.68 美元，而建制警察部队的费率达 8.35 美元。行预咨委会要求充分说明为何口粮适用两种不同的费率，但未得到答复，行预咨委会还注意到，若建制警察部队适用每人每天口粮费 7.68 美元的上限，则用于此目的的拟议资源为 3 560 280 美元，而非 3 870 877 美元。因此，行预咨委会建议将建制警察部队拟议口粮资源削减 310 600 美元。

17. 根据上文第 16 段所载意见和建议，行预咨委会建议核准秘书长关于军事和警务人员的提议。

³ 行预咨委会询问后获悉，如果一支部队住在帐篷内 6 个月后联合国仍没能提供联合国外地特派团标准住宿，则部队或警察派遣国有权按照帐篷和住宿两项自我维持补偿率获得补偿。

2. 文职人员

类别	2017/18 年度核定数	2018/19 年度拟议数	差异
员额			
国际工作人员	921	919	(2)
本国专业干事	157	157	—
本国一般事务人员	1 297	1 271	(26)
临时职位^a			
国际工作人员	32	32	—
本国专业干事	10	10	—
联合国志愿人员			
国际联合国志愿人员	439	439	—
本国联合国志愿人员	3	3	—
政府提供的人员	78	78	
共计	2 937	2 909	(28)

^a 在一般临时人员项下供资。

18. 2018/19 年度文职人员拟议资源为 275 257 100 美元，与 2017/18 年度批款相比，增加了 54 511 500 美元，增幅 24.7%。

19. 秘书长指出，上述增加的主要原因是，下列所需经费增加：(a) 国际工作人员(34 216 700 美元，增幅 22.6%)，原因是工作地点差价调整数乘数提高；适用较低的、9%的空缺率，而 2017/18 年度为 15%(另见下文第 22 段)；一般工作人员费用百分比提高；有更多工作人员有权享受危险津贴，这在部分上被拟议裁撤两个外勤事务员额抵销；(b) 本国工作人员(18 884 700 美元，增幅 48.4%)，原因是适用订正的、以美元计算的薪金表；计算本国一般事务人员员额薪金和相关费用的平均职等/职档提高；本国专业干事和本国一般事务人员空缺率减少，分别为 8% 和 5%(同上)；因拟议裁撤 26 个本国一般事务人员员额而被部分抵消；(c) 联合国志愿人员(236 200 美元，增幅 1.1%)，原因是国际联合国志愿人员适用较低的、10%的空缺率，而 2017/18 年度为 11%(同上)；(d) 一般临时人员(1 106 100 美元，增幅 21.6%)，原因是增加了 32 个临时国际工作人员的一般工作人员费用；工作地点差价调整数乘数提高；临时国际工作人员和临时本国工作人员适用较低的空缺率，分别为 15%和 10%，而 2017/18 年度这两类都为 20%(见 A/72/802，第 99-102 段)。

20. 秘书长指出，由于南苏丹特派团在不断审查和调整职能和上下级报告关系，因此，拟议：(a) 目前向特派团支助事务主任报告工作的地理空间、信息和电信技术部门将向后勤服务交付支柱报告工作；(b) 综合特派团培训中心直接向人力资源科报告工作；(c) 购置和请购股从后勤服务交付处迁至供应链管理部门(同上，第 42 段)。

21. 秘书长并不建议设立新员额和职位，但提议裁撤 28 个员额和职位，改派和(或)调动 167 个员额和职位。各部门拟议人员配置变动载述于秘书长报告第 42 至 77 段。

空缺率

22. 拟议空缺率如下(见 A/72/802，第二节 D)：国际工作人员 9.0%、本国专业干事 8.0%、本国一般事务工作人员 5.0%、国际联合国志愿人员 10.0%。行预咨委会收到了关于 2017 年 7 月 1 日至 2018 年 2 月 28 日期间空缺率的资料，其中显示截至 2018 年 2 月 28 日，国际联合国志愿人员的实际空缺率为 12.3%，而实际平均空缺率为 10.7%。行预咨委会建议将国际联合国志愿人员空缺率定为 10.7%。任何有关的业务费用应酌情加以调整。

长期空缺员额

23. 行预咨委会询问后获悉，截至 2018 年 4 月 1 日，有 14 个员额(1 个 P-3、1 个外勤事务人员和 12 个本国一般事务人员)空缺两年以上，其中 5 个员额拟议在 2018/19 年度裁撤，剩余 7 个员额处于不同的征聘行政阶段。行预咨委会还获悉，自 2015 年 7 月 31 日以来一直空缺的一个电信助理员额(本国一般事务人员)已出借给人权科，用以征聘一名语文助理，另有一个电信助理员额拟改派为后勤助理员额划到特派团支助中心。行预咨委会认为，这两个长期空缺的电信助理员额(本国一般事务人员)的作用已不再为工作所需，并建议裁撤这两个员额。任何有关的业务费用应作相应调整。

24. 行预咨委会建议核准秘书长关于文职工作人员的提议，但以符合上文第 22 和 23 段的意见和建议为前提。

3. 业务费用

(美元)

	2017/18 年度核定数	2018/19 年度拟议数	差异
业务费用	349 078 800	336 949 000	(12 129 800)

25. 2018/19 年度业务费用拟议资源为 336 949 000 美元，与 2017/18 年度批款相比减少 12 129 800 美元，即减少 3.5%。详细的差异分析参见拟议预算第三节。

公务差旅

26. 2018/19 年度用于公务差旅的拟议资源为 4 049 100 美元，与 2017/18 年度相比减少 277 500 美元，即减少 6.4%。行预咨委会获悉，南苏丹特派团行动区以外非培训目的差旅所需经费为 1 268 000 美元。行预咨委会收到南苏丹特派团 2018/19 年度差旅所需资源的详细清单，显示在某些情况下，有些差旅没有理由安排且(或)可合并安排以实现效率，而特别是在初级工作人员陪同高级官员出行时，差旅的等级选择并不总是合理。行预咨委会还注意到同一航班价格不同之类的一些矛盾之处和价格差异，例如前往曼谷的旅行。行预咨委会认为，一些差旅

可合并安排或减少旅行人数，而与培训有关的差旅不应列在非培训差旅项下。因此，行预咨委会建议将南苏丹特派团任务区以外非培训类差旅拟议资源减少 5%，即减少 63 400 美元。

27. 行预咨委会询问后获悉，南苏丹特派团打算举办更多现场培训，由外部培训师提供培训(使用咨询人项下相关所需资源)，因为该项措施将促成南苏丹特派团工作人员更广泛的参与，并避免为单个工作人员离开南苏丹特派团任务区参加培训提供差旅所需资源。行预咨委会欢迎这一做法。

设施和基础设施

28. 2018/19 年度用于设施和基础设施的拟议资源为 98 388 000 美元，与 2017/18 年度批款相比增加 3 601 300 美元，即增加 3.8%。行预咨委会从收到的资料中注意到，2016/17 和 2017/18 年度，办公设备购置、安全和安保设备购置、维护服务及文具和办公用品项下支出大幅低于预算。此外，关于建造太阳能发电厂，行预咨委会从收到的资料中注意到，2016/17 年度批款 12 435 921 万美元中支出了 10 135 921 万美元用于太阳能设备，但这些设备将不再在其最初位置使用；此外，虽然该项目始于 2016 年 7 月，但设备安装的外包到目前才开始。行预咨委会还获悉，即便该项目处于早期阶段，但 2018/19 年度仍拟增拨 2 328 256 美元，用以从 2018 年 7 月开始在两个地点建造太阳能发电厂(见下文第 34-37 段)。此外，关于安全和安保设备，行预咨委会询问后获悉，制服、徽章和装备所需资源以前编列在“其他用品和服务”预算类别下，2018/19 年度数额将为 1 111 317 美元，而 2016/17 年度此目的项下支出结余为 554 600 美元，即 45.2%。

29. 行预咨委会曾索要但未收到充足的资料，可用以解释为何在维护服务，安全和安保设备购置，建造、改建、翻新和主要维修以及制服、徽章和装备项下，2016/17 和 2017/18 年度支出与 2018/19 年度拟议所需经费之间存在差异。行预咨委会建议将用于设施和基础设施的拟议所需资源减少 3 000 000 美元。

陆运

30. 用于陆运的所需资源拟为 11 989 300 美元，与 2017/18 年度批款相比减少 1 872 300 美元，即减少 13.5%。秘书长指出，南苏丹特派团计划在 2017/18 年度购置 22 辆跨界车或多用途车，用以取代轻型客车(见 A/72/802，第五节 B)。行预咨委会从收到的资料中注意到，预计 2018/19 年度原地共有 863 辆轻型客车，其中 375 辆被分配给 1 414 名文职工作人员使用、374 辆给军事和警察人员使用、114 辆给承包商和建制警察部队使用并用于空运和运输调度业务。行预咨委会询问后获悉，国际工作人员所占比率更高，因为车辆被当作战略储备保存在储备池中，用于应对突然抛锚、重大事故、意外政治事件发生时所需支助、部队初步部署临时支助和贵宾访问。行预咨委会注意到，在一些情况下，车辆持有比率高于标准比率，显示可用车辆目前存量充足。

31. 行预咨委会曾索要但未收到充足的资料，可用以解释为何 2016/17 和 2017/18 年度支出与 2018/19 年度拟议所需资源之间存在差异。行预咨委会建议将用于陆运的拟议资源减少 20%，即减少 2 397 900 美元。

32. 行预咨委会建议核准秘书长关于业务费用的提议，但以符合上文第 22、23、26、29 和 31 段的意见和建议为前提。

4. 其他事项

联合国南苏丹特派团中妇女任职情况

33. 行预咨委会询问后获悉，截至 2018 年 3 月 31 日，南苏丹特派团中妇女任职占比如下：(a) 26% 的国际工作人员；(b) 本国工作人员的 14%；(c) 国际联合国志愿人员的 31%；(d) 本国联合国志愿人员的 14%；(e) 军事人员的 3%；(f) 警务人员的 18%。行预咨委会询问后还获悉，南苏丹特派团按照维持和平行动部及外勤支助部性别平等战略所作努力包括：设定各职等性别均等目标并监测进展情况；进行征聘、流动、晋升和人才管理；建造营地住房，以改善工作和生活条件。行预咨委会还获悉，南苏丹特派团正与南苏丹劳工、公共服务和人力资源发展部合作，以提高本国工作人员的性别均等，并通过在电台和招聘会上公布空缺等方式开展外联工作。此外，南苏丹特派团还鼓励女性军警人员参加关于联合国征聘过程的情况介绍会。行预咨委会欢迎这些举措，并期待通过 2019/20 年度拟议预算收到最新资料。

环境事项和能效

34. 秘书长指出，南苏丹特派团打算继续努力减少其总体环境足迹，包括实施固体废物和有害废物管理举措，开始在朱巴和瓦乌建造两个太阳能发电厂(另见上文第 28 段)，使用水表、电表，并测量发电机燃料消耗量(见 A/72/802，第五节 B)。

35. 关于土壤污染的预防和补救措施，行预咨委会询问后获悉，车辆和发电机技术员接受过使用石油泄漏包遏制和防止土壤污染方面的培训。行预咨委会还获悉，南苏丹特派团在 2017 年制定了关于生物补救措施和利用鸡粪补救土壤污染影响的内部培训手册。关于电子废物回收，行预咨委会也在询问后获悉，电子废物由一承包商处置，该承包商的设施每年接受检查，以确保达到环境标准。此外，车辆的处置按照既定程序进行，南苏丹特派团任务区内没有弃置注销车辆的情况。

36. 关于能效，行预咨委会询问后获悉，2016/17 至 2017/18 年度期间每月燃料消耗量已减少 2%，原因是采取了相关举措，加之安装了 4 000 个发光二极管灯、太阳能热水器，使用了感应炊具，并增加了变频空调的使用。行预咨委会还获悉，在按计划于 2018/19 年度在瓦乌和朱巴建造两个太阳能发电厂之后，燃料所需经费将减少，并在 2019/20 年度拟议预算中相应得到反映。

37. 行预咨委会注意到南苏丹特派团的环境举措，继续鼓励该特派团按照大会第 69/307 和 70/286 号决议的要求及审计委员会报告(A/72/5(Vol.II)，第二章)的建议，努力减少其总体环境足迹，并确保按照外勤支助部环境战略实施环境行动计划。此外，行预咨委会期望南苏丹特派团能利用联合国利比亚特派团等已结束特派团在环境废物管理做法方面的经验教训，例如订正《清理结束手册》(见 A/72/839，第 11-15 段和第 29-30 段)。在其关于维持和平行动共有问题的报告(A/72/789)中，行预咨委会就环境事项和能效提出了进一步意见和建议。

其他方案活动

38. 关于 2018/19 年度拟采取的其他方案活动的资料参见拟议预算第 89 和 90 段。行预咨委会询问后获悉，目前正在开展 18 项方案活动，其中 17 项由南苏丹特派团作为执行实体。行预咨委会确认南苏丹特派团在这方面的努力。

39. 行预咨委会重申，需要就下列问题提供全面指导：(a) 说明将由维和特派团供资的方案活动种类；(b) 说明各项活动有助于执行每个特派团的授权任务的理由；(c) 特派团和执行伙伴各自在开展这些活动方面的相对优势；(d) 与执行伙伴的现有合同安排；(e) 适当的监督、治理和报告机制。行预咨委会注意到，秘书长的报告没有按照大会第 70/286 号决议的要求提供全面资料说明维和行动供资的方案活动的范围、标准、治理和会计程序，但行预咨委会不反对目前阶段其他方案活动的拟议资源。在其关于维持和平行动共有问题的报告(A/72/789)中，行预咨委会就 2018/19 年度方案活动提出了进一步意见和建议。

探雷和扫雷服务

40. 拟议预算第 86 至 88 段提供了关于探雷和扫雷活动的资料，所需经费估计数为 38 602 500 美元。行预咨委会询问后获悉，由于南苏丹武装冲突持续不断，需要提供经常性的地雷行动资源，由地雷行动处提供技术能力，协助南苏丹特派团执行任务，包括为此：(a) 紧急勘测并清除战争遗留爆炸物；(b) 提供紧急地雷风险意识教育；(c) 评估、核查和清除道路、简易机场和直升机着陆点的地雷和未爆弹药；(d) 调查、排雷并处置爆炸物，解禁土地以供平民、特派团各构成部分和人道主义行为体开展活动；(e) 使用爆炸物检测警犬队对南苏丹特派团基地进行出入管制；(f) 维持一个数据库，记录行动区所有已知雷患。在其关于维持和平行动共有问题的报告(A/72/789)中，行预咨委会就探雷和扫雷服务提出了进一步意见和建议。

五. 结论

41. 预算执行情况报告(A/72/624)第五节指明了有待大会就南苏丹特派团 2016 年 7 月 1 日至 2017 年 6 月 30 日期间经费筹措问题采取的行动。行预咨委会建议将 2016 年 7 月 1 日至 2017 年 6 月 30 日期间未支配余额 10 047 900 美元和 2017 年 6 月 30 日终了期间其他收入/调整数 10 463 200 美元贷记到会员国账下。

42. 拟议预算(A/72/802)第四节指明了有待大会就南苏丹特派团 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日期间经费筹措问题采取的行动。考虑到上文第 22、23、26、29 和 31 段所载建议，行预咨委会建议将拟议资源削减 6 197 300 美元，从 1 154 657 700 美元减至 1 148 460 400 美元。因此，行预咨委会建议大会批款 1 148 460 400 美元，充作南苏丹特派团 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日 12 个月期间的维持费。

文件

- 秘书长关于联合国南苏丹特派团 2016 年 7 月 1 日至 2017 年 6 月 30 日期间预算执行情况的报告(A/72/624)
- 秘书长关于联合国南苏丹特派团 2018 年 7 月 1 日至 2019 年 6 月 30 日期间预算的报告(A/72/802)
- 秘书长关于联合国南苏丹特派团 2017 年 7 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日期间经费筹措安排的说明(A/72/792)
- 审计委员会关于 2016 年 7 月 1 日至 2017 年 6 月 30 日 12 个月期间联合国维持和平行动帐户的报告(A/72/5(Vol.II)，第二章)
- 行政和预算问题咨询委员会关于联合国南苏丹特派团 2015 年 7 月 1 日至 2016 年 6 月 30 日期间预算执行情况和 2017 年 7 月 1 日至 2018 年 6 月 30 日期间拟议预算的报告(A/71/836/Add.15)
- 大会第 71/308 号决议
- 安全理事会第 1996(2011)、2304(2016)和 2406(2018)号决议